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Православната църква на Чешките земи и 
Словакия отбеляза годишнина от 
автокефалията си

 

Православната църква на Чешките земи и Словакия отбелязва във вторник 21-
ата си годишнина от даването на автокефалия от Вселенския патриарх през 
1998 г.

Историята на тази Църква датира от 9-ти век, още от времето на светите 
братя Кирил и Методий, просветители на славяните. Съвременната й история 
започва след Първата световна война, когато Чехословакия е обитавана 
основно от католици.

По това време много руснаци отиват в Чехословакия. Сред тях се откроява 
свещеник Матей Павлик, бъдещият православен епископ и мъченик Горазд. 
Той имал голямо влияние в бъдещето на страната и през 1987 г. биб 
канонизиран за светец.

Тогава православните наброявали почти 40 000. През 1921 г. сръбският 



патриарх ръкополага Горазд за епископ на Прага като първи независим 
епископ на чехите. По време на Втората световна война църквата е 
разпусната, а епископ Горазд и други членове на православното духовенство 
са екзекутирани през лятото на 1942 г. от нацистите за предполагаеми 
връзки със съпротивителното движение. Също така много хора, включително 
православни свещеници, били отведени в лагери за принудителен труд.

През септември 1987 г. епископ Горазд е прославен от Чехословашката 
църква за приноса му за развитието и организацията на църквата, а също и 
за неговото мъченичество в събитията от 1942 година.

След падането на комунистическия режим и разпускането на Чехословакия е 
било необходимо преструктуриране на църквата. Така през ноември 1992 г. 
Светият Синод решава да създаде два митрополии, по един за всяка от двете 
страни, които да включват две епархии.

През 1993 г. словашкото правителство решава почти всички църкви и 
църковните сгради, собственост на православната църква, да бъдат 
предадени на гръкокатолиците, а православните вярващи били принудени да 
построят нови църкви и енорийски храмове с известна финансова подкрепа 
от държавата.

Досега над 50 църкви са построени на територията на Чехия и Словакия и 
много свещеници учат във Факултета по православно богословие в Прешов в 
университета Шафарик, получавайки стипендии от държавата. Днес 
църквата се ръководи от Негово Блаженство Растислав, Архиепископ Прешов 
и Митрополит Чешки и Словашки.
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